

## 短新闻

一块屏幕“一网打尽”  
基层治理引入智能大脑

通讯员 栾旖旎

本报讯 哪里出现车辆违停,如何发现重点、异常人员,小区居民参与垃圾分类情况怎样……在台州市椒江区海门街道,这些问题通过一块屏幕就可以实现“一网打尽”。为深入贯彻落实省、市、区有关现代化和数字化改革的要求,打造基层治理“示范窗口”,近日,海门街道研发“和智控海门”基层治理智慧管控平台并正式上线。

该平台分为基础版数字孪生引擎系统、数据采集与处理系统、监控管理系统、人员管控系统、风险评估系统、数据驾驶舱系统等六大模板,实现一个平台多方协同,对重点人员、重点事件进行综合性的管控,并及时预警和落实相关责任人员进行闭环处置。

在数据驾驶舱系统中,平台上全面汇聚街道重点维度数据,如人口数据、经济数据、要素数据、事件分析数据、最新事件推送等,将各项数据序列化,在此之上做同比分析、对比分析、异常分析等,真正实现大数据的落地应用。针对以往公共监控没人看、没人管、没人用的问题,该街道通过基层治理智慧管控平台,实行“一网统管”“一屏统观”,赋予摄像头主动发现问题的能力,实现24小时在线、智能报警提醒,让监控摄像头真正发挥作用。

据介绍,该平台对接打通基层治理“四平台”,还能实现与市区城市大脑对接,并接入浙政钉,通过融合社区、自管系统、村居等各类智能“触角”,打破传统信息孤岛,实现了社会治理全要素集聚,构建街道辖区动静结合的平安防控圈。

接下来,海门街道将完善优化“和智控海门”基层治理智慧管控平台,陆续推出森林消防系统、社区居民服务系统、避灾管理系统、平安校口系统等功能,推动群众自治、整体智治、部门共治的有机统一。

检察建议  
督促宠物医院专项整治

通讯员 陶晨

本报讯 日前,温岭市检察院第七检察部检察官随机走访了辖区内宠物医院,发现其中有8家宠物医院存在未按规范要求配备处置设备、废水及废弃物收集处置不当、污水直接排入市政管网等安全隐患。

为督促动物诊疗机构规范管理、健康发展,市检察院向有关部门发出公益诉讼检察建议,要求对已知的8家宠物诊所存在的违法违规行为进行督促整改,并在全市范围内开展动物诊疗机构专项整治活动,发现问题及时整改,形成长效监管机制,保障生态环境及公共卫生安全。

相关单位收到检察建议后高度重视,第一时间督促相关机构落实整改。8家宠物店也积极配合,目前已全部整改到位。此外,专项整治活动也已部署开展,相关部门采用“互联网+监管”、“双随机”监督检查、上门集中检查等多种检查方式,对全市动物诊疗行业及宠物相关涉水行业进行排查登记,督促32家排污证照缺失的商户和12家对诊疗废水、废弃物等处置不当的商户完成整改工作,关闭注销2家。

## 平安集束

## 幼儿防溺水安全课

近日,义乌市福田街道中心幼儿园积极开展防溺水专题安全教育活动。各班积极开展形式多样、富有趣味的防溺水安全教育主题活动,教导儿童知晓防溺水安全的重要性,提高安全意识。

通讯员 楼瑾明



## 走进法院根植梦想

通讯员 吴烁烁 吴为君

本报讯 日前,庆元县法院开展了一场主题为“做孩子的法治引路人”的公众开放日活动。来自县实验小学四年级的42名学生走进法院,在讲解员的带领下参观了法院阳光大厅、诉讼服务中心、执行指挥中心、审判法庭等场所,还穿上法袍,参与模拟庭审剧《大头儿子超市盗窃案》的审理,身临其境感受法庭的庄严。

通过开展此类活动,引导青少年从小树立知法、学法、懂法、守法的意识,增强法治观念,根植法治梦想。

## “断卡行动”取得成效

通讯员 喻跃翔

本报讯 5月17日,随着最后一名非法贩卖电话卡的嫌疑人向台州市公安局黄岩分局投案自首,该犯罪团伙全部嫌疑人均已落网。

自全国公安机关开展“断卡行动”以来,黄岩警方对非法开办、收购、贩卖电话卡、银行卡的犯罪行为开展严厉打击,取得重大进展。截至目前,已打击买卖“两卡”犯罪团伙12个,抓获犯罪嫌疑人180人,扣押冻结各类银行卡700余张,查清涉案银行卡流水2亿余元。

广告

中信银行杭州分行：  
为出口企业跨境融资赋能

通讯员 陆洁 沈文君

5月17日,在浙江省外汇管理局、中信银行总行的支持和指导下,中信银行杭州分行成功为嘉兴某出口客户办理了浙江省第一笔跨境金融区块链中信保保单融资业务。

今年以来,为进一步推动金融科技赋能保单融资业务发展,国家外汇管理局对跨境区块链系统进行了优化,与中国出口信用保险公司深化金融科技合作。在新的模块项下,银行可通过外汇管理局的跨境区块链服务平台与中国出口信用保险公司建立数据互联和业务对接,可在线发起综合险保单融资业务,在线查询保单、协议、限额、理赔等信息,有效解决了多年来困扰保单融资的操作成本高、数字化水平低、数据壁垒明显等系列问题。

对此,中信银行杭州分行高度重视,本着服务实体和以实际行动支持企业出口的宗旨,在浙江省外汇管理局的指导下,第一时间学习操作手册,加大宣传力度,排摸出口客户实际需求。最终,在系统上线当日的凌晨0时10分为企业完成了信保融资贷申请,并于当日上午实现了受理、审核及放款登记。

该笔业务的顺利办理,体现了外汇管理局倾力助推外贸高质量发展的监管理念,体现了中国出口信用保险公司为中国企业出口保驾护航的突出作用。通过监管、信保、银行合力打造的共建、共享、共赢的全新外贸融资生态圈,出口企业将获得更多的政策支持和金融保障,进一步提升出口竞争力,为中国制造加分。

## 平安点滴

## 共建企业法治港湾

通讯员 吴其辉

本报讯 近日,三门县法院联合县工商联建立健全优化营商环境“五大机制”,并共同出台了《关于建立三门县企业法治港湾的实施意见》。

该意见充分发挥了法院司法审判执行的优势及工商联密切联系民营企业的优势,双方进行工作协同,互补优势、共享信息、共同履职,为民营企业发展营造安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境和优质高效的服务环境。

## 合力保护知识产权

通讯员 冯筏

本报讯 近日,宁波市奉化区法院与区市场监管局、溪口镇政府共同揭牌成立奉化区知识产权全链条保护工作室。

工作室成立以后,区法院和区市场监督管理局将联合组建知识产权专家库,定期邀请知识产权法官、律师等开展讲座,增强全社会尊重和保护知识产权的意识,提升企业知识产权保护能力及风险防范能力。工作室将搭建起企业、行业协会与司法、行政机关沟通交流的桥梁,帮助企业解决知识产权方面的疑难问题,助力辖区营造良好营商环境。

## 提调解员法律素养

通讯员 方静怡

本报讯 为进一步加强人民调解员的法律素养,近日,义乌市后宅街道组织各村、社区人民调解委员会主任、调解员等开展法律知识学习及业务培训活动。

培训会上重点解读了人民调解法,讲解人民调解员的工作职能、做好人民调解工作的必要性、以及调解的方式方法等,并对下一步的调解工作提出具体要求。

此次培训为进一步发挥人民调解工作在维护基层社会稳定中的“第一道防线”作用打下牢固基础,后宅街道将继续做好辖区矛盾纠纷的调处指导工作,确保辖区社会和谐稳定。

## 火苗刚燃就被熄灭

通讯员 叶晓莉 张东星

本报讯 近日,杭州市拱墅区天水街道仓桥社区网格员在巡查过程中发现,中山北路450号4单元居民楼里有冒烟的情况。网格员立刻提起门岗内的灭火器上门查看,社区微消防也迅速到达现场。经合力扑救,火苗迅速被扑灭,避免了一起火灾的发生。

经了解,该住户因手机放在被窝内充电引燃棉被造成起火,所幸被及时发现并扑灭。

“火灾发生后3分钟内是灭火最佳时机,采取科学方式及时扑救,可以把损失降到最低。”仓桥社区负责人介绍,社区全部工作人员都经过消防培训,了解微型消防站内救援设备的操作使用,并进行了多次实战演练。同时,社区做好辖区单位和物业微型消防站的联动支援,切实提升防控能力。